



写作秘诀

小记者 林晨恺 指导老师 黄希玲

今天,我们怀着激动的心情走进学校的多媒体教室。因为学校邀请了福建省作家协会会员陈丽桔老师,为我们带来了一堂题为《给作文一个精彩的开头和结尾》写作课。

课堂上,陈丽桔老师以其深厚的文字功底,向我们阐释了写好作文的技巧。好的作文,离不开出色的开头与结尾。那么,如何写好开头呢?陈老师告诉我们,做到三点:其一为简,即要求简洁明了。例如“春天像一篇巨制的骈俪文;而夏天,像一首绝句。”其二是新,要做到不落俗套、新颖别致。比如“我是一只小小鸟,一只被剪断翅膀的小小鸟,我扑腾在凄迷的风雨中,却不想因此迷失方向。一个声音在心底呼喊:我要飞,要高飞。”其三是美,要给人以美感,得到美的享受。例如“阵阵凉风拂过了窗栏,轻轻扳动风铃儿丁零零地奏出美妙的旋律;池畔柳树迎风摇曳,款款地摆动水蛇般的腰身,千丝万缕的柳条羞答答地尽往四边躲;微风吹动着白色的窗帷,波动得如风帆一样。”

随后,陈老师依次展示了十种作文开头方法,有外貌描写式开头,例如“她,白里透红的瓜子脸上,长着一对乌亮乌亮的大眼睛……”有性格特征式开头,如“他是个急性子,干什么事都很急,比离弦的箭还快,我们班都叫他‘飞毛腿’”……此外,还有心理描写式开头、排比、比喻式开头……我不禁感叹:好的作文开头方法可真多啊!

至于结尾部分,陈老师则传授了六大法宝:一是首尾呼应,浑然一体;二是巧妙发问,引人深思;三是展开联想,升华主题;四是景物结尾,情景合一;五是抒情结尾,引发共鸣;六是引用佳句,增辉添色。这些方法不仅丰富了我们的写作手法,更让我们学会了如何为文章画上一个完美的句号。

此次学习,我收获满满,不仅掌握了诸多实用的写作要点和技巧,更激

如何写好作文 这堂课有妙招

近日,诗山中心小学诗山校区迎来了一位特别的嘉宾——福建省作家协会会员陈丽桔老师。她结合丰富多彩的故事,为小记者带来了题为《给作文一个精彩的开头和结尾》的写作技巧课。

陈丽桔 文/图



发了对文学创作的无限热爱与向往。

写作课的收获

小记者 吕若贤 指导老师 黄希玲

今天,我们学校邀请到了福建省作家协会会员陈丽桔老师,为我们分享题为《给作文一个精彩的开头和结尾》的写作课。

“同学们好,我是陈老师。”随着温婉的声音传来,同学们纷纷鼓掌表示欢迎。“今天,我将带领大家学习如何给作文一个精彩的开头和结尾。”

课堂上,陈老师列举了众多各具特色的文章段落,开拓我们的写作思路。谈及如何写好一个精彩的开头,陈老师告诉我们,好的开头需要做到三点:一是简,即简洁明了、干脆利落;二是新,即不落俗套、新颖别致;三是美,即给人以美感,得到美的享受。同时,陈老师还列举了十种常用开头方法,有外貌描写式、性格特征式、言语描写式、对比映衬式、心理描写式……对于结尾,陈老师告诉我们,写好结尾有六种方法,一是首尾呼应,浑然一体;二是引用佳句,增辉添色;三是巧妙发问,引人深思;四是展开联想,升

华主题;五是景物结尾,情景合一;六是抒情结尾,引发共鸣。

我不禁感叹道,精彩的开头和结尾在作文中扮演着至关重要的角色,它们不仅能够吸引读者的注意力,还能深化文章的主题和情感。

这真是收获满满的一堂课!期待着陈丽桔老师再来给我们讲课。

▶认真做笔记

▼与作家交流。



走进金穗米业 探寻一粒米的诞生



“我们吃的香喷喷的米饭是从何而来?”“稻谷是怎样变成大米的?”……近日,南安市第一小学50名小记者走进官桥金穗米业粮食安全宣传教育基地,探寻一粒米诞生的故事。 陈丽红 文/图

珍惜粮食

小记者 洪乐堃 指导老师 陈梅迪

“稻花香里说丰年,听取蛙声一片。”秋天是一个丰收的季节,也是金黄谷穗飘香的成熟时刻。今天,我们小记者团走进官桥金穗米业粮食安全宣传教育基地,了解粮食的来之不易。

到达目的地,工作人员已在门口热情地迎接我们。我们先参观了加工车间和包装车间,宽敞的空间里,配备着可以360度旋转的自动化机械,自动包装、装箱和装载的过程一气呵成,大大节省了人力。看着这些先进的设备,我不禁感叹科技的力量,它让曾经繁重的劳动变得如此轻松高效。

紧接着,我们来到了粮食安全宣传教育基地。一进门,一座雕像



聆听粮食文化

映入眼帘,上面刻着“千里稻田万谷粮,精耕细作金穗香”字样。工作人员详细地为我们介绍了稻谷种植过程:整地、育苗、插秧、除草除虫、施肥、收成……虽然工序繁多,但如今大多数都借助先进的技术创新来完成。这让我深刻地认识到,农业的发展离不开科技的进步,正是科技与传统农业的完美结合,才让我们的粮食产量不断提高,品质不断提升。

工作人员告诉我们,大米可以做成米饭、碗糕、青团等多种美食。我们品尝了香味可口的糯米团,黏黏糯糯的口感让人回味无穷。

活动即将结束时,工作人员还赠予了我们每人一袋精装大米。这袋

大米,不仅仅是一份礼物,更是一份沉甸甸的责任。它让我深刻地体会到了“粒粒皆辛苦”的真正意义。

来之不易的一粒米

小记者 杨泽超 指导老师 陈梅迪

盼望着,盼望着,小记者活动开始啦。带着“稻谷是怎样变成大米”的疑问,我走进官桥金穗米业粮食安全宣传教育基地,一探究竟。

当我们走进金穗米业的车间,一下子被眼前的景象所震撼。现代化的机器设备有序运转,发出低沉而有力的轰鸣声。一只长长的机器手臂格外引人注目,正用它那有力的钳子,精准地把传送带上一袋一袋的米向前输送并堆叠在一起。工作人员告诉我们,这一切都是通过编程来操控的。看着这神奇的一幕,我不禁感叹科技的飞速发展,它让曾经繁重的劳动变得如此轻松便捷。

继续向前走,我们来到了金穗米业,各种各样的工具陈列在眼前,工作人员耐心地为我们讲解着它们的用途。随后,我们来到另一个展台,这里详细介绍了稻谷的生长过程:整地、育苗、插秧……每一个环节都饱含着农民的辛勤汗水。看着这些,我仿佛看到了农民们在烈日下辛勤劳作的身影,他们日出而作,日落而息,用自己

▲小记者合影

▼与文化墙合影留念



的双手创造着美好的生活。此时,一碗香喷喷的米饭端了上来。我用勺子挖了一勺放入嘴里,入口软糯,那香甜的味道在舌尖绽放。

通过参观,我深刻体会到了每一粒米背后劳动人民的辛勤付出,也更加理解了“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的深刻含义。

参观银行

乐峰中心小学 黄君瑜 指导老师 潘钟毅

盼望着,我们小记者活动又开始啦!这次活动的目的地是南安市农商银行乐峰支行。

走进银行,工作人员热情地带领我们走进会议室。她详细地讲述了人民币从第一套至第四套的发行时间,以及不同面额的人民币纸币上不同的图案。她以第五套人民币上面有关花的图案为例,告诉我们,1元人民币的花卉图案是兰花,5元人民币的花卉图案是水仙花,10元人民币的花卉图案是月季花,20元人民币的花卉图案是荷花,50元人民币的花卉图案是菊花,100元人民币的花卉图案是梅花。

紧接着,工作人员还耐心地为我们传授了辨别真假人民币的方法。第一,通过光照辨别,真币在特定角度下能清晰看到水印。第二,通过触摸,用手指触摸真币正面的毛泽东的头像、国徽等处有明显的凹凸感,而假币则较为光滑……这些辨别方法,让我们在日常生活中能够更加准确地识别真假人民币,保护自己的财产安全。

随后,我们来到一楼大厅。在这里,我们近距离认识了自动存取款机、自助业务办理机等设备,这些设备为人们的生活带来极大的便利。

通过活动,我对银行的工作有了更深的了解,还学到辨别人民币的小知识。

□优秀学生习作选登

奇幻之旅

第一实验小学 刘杰荣 指导老师 黄燕真

昨天,我和同学们一同前往厦门方特。

抵达目的地后,老师引领我们走进了《哪吒闹海》体验馆。一进入体验馆,一辆造型奇特的车和几条蜿蜒的轨道映入眼帘,瞬间激发了我们的无限遐想。随着管理员叔叔的热情引导,我们坐上车,戴上4D眼镜,随着车门在机械的低吟中缓缓闭合,我们仿佛被带入了一个奇幻的世界。哪吒带领我们时而腾云驾雾,时而潜入深海,穿梭于璀璨夺目的水晶宫,并与龙王展开了一场扣人心弦的较量。最终,在哪吒的英勇带领下,我们成功地打败了龙王。那一刻,我们欢呼雀跃,感到无比的兴奋和自豪。

体验完《哪吒闹海》,我们步入了热闹非凡的游乐场,这里有令人心跳加速的360度大摆锤,有飞速旋转的大草帽,还有如梦如幻的旋转木马。每一项都挑战着我们的勇气与极限。

最后,我们行至缤纷华夏园区,我们乘坐小船穿梭在五彩斑斓的场景中,领略了我国56个民族的风土人情。

这一天真是既好玩又有趣,我们度过了无数个充满欢声笑语和心跳加速的瞬间。我相信,这将为我们永远珍藏的美好时光。

海洋王国之行

第八小学 郑巧心 指导老师 苏瑜萍

期盼许久的小记者活动终于来临,今天,我们要去的地方是泉州欧乐堡海洋王国乐园。

到达目的地,一面鲜艳的导游旗在空中轻盈地舞动,引领着我们向集合点汇聚。在导游的带领下,我们先踏上海豚馆。瞧,一只可爱的海豚跟着导游的旗子转圈圈。旁边,一只憨态可掬的海象懒洋洋地躺在地板上,那模样就像一个悠闲的老者,享受着属于自己的宁静时光。然而,当主持人幽默地提及要为它寻觅伴侣时,它“呼”的一下站了起来,那急切的样子让人忍俊不禁。这时,一位美丽的女观众被主持人邀请上台。主持人说道:“看谁在一分钟内把气球吹得更大。如果输了,要给海象一个吻。”在紧张而又不失趣味的氛围中,女观众凭借非凡的肺活量赢得了比赛,不仅收获了奖品,更赢得了全场雷鸣般的掌声与欢笑。

短暂休息后,我们观看了俄罗斯大马戏。其中,最令我叹为观止的是在一个巨大铁球内,五辆机车呼啸旋转,五位骑手在狭小的空间内展现着惊人的技巧与默契,让人不禁为他们的勇气与技艺喝彩。

快乐的时光总是短暂的,我们只能恋恋不舍地回家了。小伙伴们,听了我的描述,你们想不想去欧乐堡体验一番呢?

游农订会

第六小学 林就森 指导老师 陈秀枝

今天,我们小记者来到了南安成功国际会展中心,参加第十七届海峡两岸(泉州)农产品采购订货会。步入展厅,一个个展位紧密相连,来自各地的特产琳琅满目,让人目不暇接。

最终,我们在一个无人机展位前停下了脚步。讲解员为我们详细介绍了不同型号的无人机及其作用。通过讲解,我了解到无人机这个看似不起眼的小机器,在浇灌土地、喷洒农药等方面却能发挥大作用,对农业的帮助极大。

不多时,我们参观了T台秀大赛,T台秀上的服装各具特色,小模特身上的每一件衣服都融入了本地特产的精髓,如以铁观音为主要设计元素的服装清新可人;以面线糊为主要设计元素的服装别出心裁……每一件服装都获得了评委的高度认可。

接着,我们来到其他展厅,泉州本地的特产越来越多,直把我看得眼花缭乱。酥脆的炸鸡、香甜的芒果干、咸香的肉松……美食的香气在空气中弥漫,让人忍不住在摊铺前多驻足一会儿。

美好的时光总是短暂易逝,希望越来越多的特色美食能够被人们熟知,让更多的人感受到土特产的魅力!

参观银行

乐峰中心小学 黄君瑜 指导老师 潘钟毅

盼望着,我们小记者活动又开始啦!这次活动的目的地是南安市农商银行乐峰支行。

走进银行,工作人员热情地带领我们走进会议室。她详细地讲述了人民币从第一套至第四套的发行时间,以及不同面额的人民币纸币上不同的图案。她以第五套人民币上面有关花的图案为例,告诉我们,1元人民币的花卉图案是兰花,5元人民币的花卉图案是水仙花,10元人民币的花卉图案是月季花,20元人民币的花卉图案是荷花,50元人民币的花卉图案是菊花,100元人民币的花卉图案是梅花。

紧接着,工作人员还耐心地为我们传授了辨别真假人民币的方法。第一,通过光照辨别,真币在特定角度下能清晰看到水印。第二,通过触摸,用手指触摸真币正面的毛泽东的头像、国徽等处有明显的凹凸感,而假币则较为光滑……这些辨别方法,让我们在日常生活中能够更加准确地识别真假人民币,保护自己的财产安全。

随后,我们来到一楼大厅。在这里,我们近距离认识了自动存取款机、自助业务办理机等设备,这些设备为人们的生活带来极大的便利。

通过活动,我对银行的工作有了更深的了解,还学到辨别人民币的小知识。